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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98
İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandıiılmasmı arz ederim.
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Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

23 Ağustos 2024 tarihinde, akşam saatlerinde Nevşehir'in Ürgüp ilçesi Aksalur Mahallesi'nde,
Karamanlı bir şirketin güneş panelleri ürettiği tesiste çalışan 13 Kürt işçi, silahlı, bıçaklı, demirli
ve sopalı bir grup tarafından linç edildi. Amedspor forması giyen bir gencin, tesisin kapısımn
önünde oturduğu sırada bir köylü tarafından “Terörist misin, o formayı giyiyorsun?” şeklinde
hakarete uğramasıyla başlayan olaylar sonucunda kalabalık bb grup, Kürt işçilerin çalıştığı
tesisi basarak “Sizi burada yaşatmayacağız, teröristleri istemiyoruz” gibi ırkçı söylemlerle
işçilere saldndı. Ayrıca, saldngan grup, yarımda getirdiği silahla hem bir Kürt işçiyi hem de
kendi grubundan bir kişiyi yaraladı. Tarafıma iletilen bilgilere göre, bıçak ve demir sopalarla
yaralanan işçiler de bulunmaktadır. Saldırıya uğrayan 13 Kürt işçi, tedavi edilmek üzere

hastaneye kaldırıldıktan sonra gözaltına alındı. İşçilerden 12’si serbest bırakılırken, bacağından
silahla vurulan Edip Bozkurt hakkında, birini bıçakladığma dair üç kişinin ifade verdiği ve bu
nedenle tutuklamakaran verildiği bilgisi bulunmaktadır.

Bu saldın, ne yazık ki, son dönemde 12 Eylül darbe dönemini aratmayacakbir konseptle, Kürt
halkımn kimliğine ve değerlerine yönelik artan saldınlann son halkasıdn. 1980'lerde ve

1990'larda Kürtçe yasaklanmış, Kürtçe kasetler gizlice toprağa gömülmüştü. Bugün de Kürt
■ kimliği adeta yasaklamyor; halay çekmek, Kürtçe şarkılar söylemek, Amedspor forması
giymek dahi kriminalize edilip, suç sayılıyor. Kürtçeye yönelik baskılar, Kürt kültürüne karşı
geliştirilen tahammülsüzlük ve Kürt halkına yönelik ırkçı söylemler, nefret dilinin geldiği
boyutu gözler önüne sererken, toplumsal barışı da tehdit etmeye devam ediyor.

Bu bağlamda;

1- Nevşehir'in Ürgüp ilçesi Aksalur Mahallesi'nde yaşanan bu ırkçı saldırıyla ilgili olarak

başlatılan adli ve idari soruşturmanın kapsamı nedir? Olayla bağlantılı olarak kaç kişi
hakkında işlem başlatılmıştır? Saldırganların kimlik tespitine ve yakalanmalanna
yönelik somut adımlar atılmış mıdır?

2- Saldırganlara karşı uygulanan hukuki süreç ne aşamadadır? Olaym failleri hakkmda

gözaltı veya tutuklama işlemi yapılmış mıdır? Yapılmadıysa, neden yapılmadığına dair
bir açıklama var mıdır?

3- Yaşanan olaylar nedeniyle sadece silahla yaralanan Edip Bozkurt’un tutuklandığı
iddiası doğru mudur? Edip Bozkurt neden tutuklanmıştır?
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4- Amedspor forması giyen işçilere “terörist” diyerek saldıran gruba balkı kin

düşmanlığa tahrik suçunun cezasından işlem yapılacak mıdır? Yapılmayacaksa bunun
gerekçesi nedir?

5- Saldırıda yaralanan Kürt işçilerin sağlık durumlarıyla ilgili herhangibir güvenceveya
destek sağlanmış mıdır? İşçilerin güvenliğinin sağlanması ve olası yeni saldırılann
önlenmesi için hangi tedbirler alınmıştır?

6- Bu saldın özelinde ve genel olarak Kürtlere yönelik etnik ayrmıcılık ve nefret suçlarının
önlenmesi için hükümetiniz hangi somut tedbirleri uygulamaya koymayı
planlamaktadn? Etnik kökene dayalı nefret suçlanna karşı almacak önlemler nelerdir?

7- Kürt kültürüne, diline ve kimliğine yönelik artan ırkçı saldmlar ve nefret söylemleri
karşısında hükümetinizin politikası nedir? Kürt halkımn kültürel haklarmı ve toplumsal
barışı korumak amacıyla atılacak adımlar nelerdir?

8- Bu tür saldırılann tekranm önlemek adma emniyet güçlerine ve ilgili kamu kurumlanna

verilmiş somut talimatlar var mıdır? Çalışma hayatında ve toplumundiğer alanlannda
etnik ayrımcılığı önlemek adma ne tür tedbirler almmaktadır?

9- Kürt kimliğini hedef alan bu tür olaylann toplumsal banşı tehdit ettiği göz önüne
almdığmda, hükümetiniz Kürt halkıyla diyalog geliştirme ve bu tür gerilimleri azaltma
konusunda ne tür girişimlerde bulımacaktır? Barış ve uzlaşı süreci yeniden başlatılacak
mıdır?
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